

Виходить у Львові щодня (крім неділь і урочистих свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і адміністрація: Галицького ч. 12.

Висьма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє з вложеном оплатою поштовою.

Рекламіцї невапечатати вільні від оплати поштовою.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року " 2.40
на чверть року " 1.20
місячно " —.40

Подивоче число 2 с. З поштовою перепискою:

на цілий рік К 10.80
на пів року " 5.40
на чверть року " 2.70
місячно " —.90

Подивоче число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

(З ради державної. — Ворохобня в Македонії.)

На вчорашнім засіданню палати послів по відчитанню внесення і інтерпеляцій, прийшло на порядок денний нагале внесення п. Романчука о заснованні у Львові руского університету. Перший промавлєв внескодавець, мотивуючи потребу заснованя університету і відкликаючись до всіх сторонництв палати, аби голосували за наглядністю внесення. Против промавлєв посол Старжинський і заявив, що польські послы будуть голосувати против наглядности. Відтак забрав голос пан міністер просвіти др. Гартль. Підніс з признанєм цильність і трудолюбивість рускої академічної молодіжи, але виступив против висказу п. Романчука, немов би професори львівского університету відносили ся ворожо до руских студентів. Міністер наводить, що саме професори львівского університету представили йому велике число руских студентів для уділення їм помочи до дальших академічних студій. Бесідника тішить, що найшло ся таке число руских студентів, котрі хотять дальше образувати ся та що професори львівского університету їх підпирають. Гадає, що то єсть найдпша дорога до витвореня рускої науки, з котрої вийде відтак конечна потреба заснованя руского університету. Дорога та певніша, як

ставленє нагих внесень, за котрими, при близнім розсліді, тяжко буде палаті заявити ся, бо мусить застановити ся також над наслідками фінансовими, які мусіли би вийти з принята внесеня п. Романчука. — По промові дра Гартля забрав голос п. Барвіньский і полемізував з деякими висказами п. Старжинського. Вкінці, по кінцевий промові внескодавця, п. Романчука, приступила палата до голосованя, і відкинула наглість внесеня. — З черги приступлено до дискусії над внесенем п. Грубого над язиковими відносинами на Шлезку. В дискусії брали участь Чехя, Польяки і Німці. — Слідуюче засіданє назначено на нині, о 11 год. рано.

Коли европейску дипломатию занепокоїли події в Македонії, турецьке правительство зачало пускати в світ вісти, що в Македонії ніякого позажного руху нема, що спеціально населене Македонії в розрухах не бере участи, а болгарські ватаги, котрі впадають до краю через границу, буде можна розігнати без якої небудь більшої мобілізації турецьких сил. Що справа так невинно не представляє ся, доказують найліпше зарядженя турецьких властей. Мимо того, що в загрожених околицях від довшого часу стоїть кілька полків, турецьке правительство стягає до Македонії з як найбільшим поспіхом дальші війська. Хоч забуреня в Македонії повторяють ся рік річно, і ніхто не приписував їм великого значіння, то сегорічний рух треба трактувати серйознійше, бо

на чолі сегорічного бунту станули такі офіцери, як генерал Зончев, Янков і Нікольов. Навіть офіціальні турецькі круги переконані с серйозности ситуації, чого доказом є інформація уділена „Політ. Коресп.“, котра так описує положенє в Македонії: О много небезпечнійший, як дотеперішня господарка бандитских ватаг, є з кількох сторін сконстатований факт, що революційний дух обхопив майже все болгарське населенє Македонії і може нема одної місцевости в Македонії, в котрій не було би членів македонського комітету. На трунах і полонених сконстатовано, що їх більшість не складає ся з Македонців, що прийшли з Болгарії, але з членів внутрішних македонських комітетів. Згадана кореспонденція висказує також гадку, що здавити македонський рух зможе хіба двацять раз так велика сила, як та, котрою турецьке правительство тепер розпоряджає. — Енергічне давленє бунту вже зачало ся, при чім — як доносять з Софії — діють ся страшні річи. Повторяють ся звірства башибожуків з часів перед турецько-росийскою війною. О тих звірствах телеграфував до віденьской Zeit президент македонського комітету в Софії, Стоян Михайловский: „Ера кровавих насильств зачинає ся в Туреччині на ново. В округах Джума, Малшево, Мельнік і інших, башибожуки і правильні турецькі війська мордували жінки і діти. Супротив тих жертв і християньскої цивілізації просимо вас о поміч і оборону народу, мучеників

ПОДОРОЖ ПО СИЦИЛІЇ.

(Після Тайнерта, Шинера, Брокка і др. зладив К. Вербин.)

(Дальше.)

Оттакі були мої гадки, коли наша мала каравана волікла ся сподом гір Монті Россі.

Для наших мулів день не легко почав ся; для них пухка земля, в котрій за кождим кроком западали ся їм ноги глибоко, не була ніяким привидом. Поволи тупали они наперед, а ми позавивавши ся в плащі і коци, сиділи мовчки на сідлах та заспані позівали, отворяючи роти що кілька мінут як ті крокодили. В так ранній порі і при стані термометра, ледви лиш кілька степенів понад нулю, не бере охота балакати.

Перейшовши через заціпенілу струю ляви з вибуху в 1885 р., що плыла почерез поля та пасовиска на з'убочах, та наробила шкоди на два мільони франків, входимо до ліса, що виглядає як би який парк і прибрав ся у свіжжу весняну красу. Тут витають нас віщуні дня: Аврора летить вишком поїд аркади листя, а єї заслона суне ся по пнях і гіллі, по листю, цвїтях і стеблах; крилаті сьпіваки строятъ свої горла до величаючої пісні, як бальзам несе ся всюди запах козеліста. Дим,

що піднімає ся понад вершок Етні, зачинає жаріти ся; світові площі вкривають ся рожевою, як би нахуханою краскою, а низші боки гори стають мовби золоті і пурпурові. Тепер виринє в повне світло також і листє каштанів, помежи котрими їдемо; мільона капель роси зачинають сьвітити ся; настав новий день. Студїнь все ще велика, а наші носи поробили ся червоново сані.

Що за незрівняний кольорит довкола, до котрого причинає ся немало земля, гола земля: чорний, сірий, червоний у всіх відтїнях, і жовтий, що мінить ся зелено і синьо. Чим висше їдемо, тим сильнійші стають ті краски. Головні тони красок для прочых, розкинутих по цілій величезній масі стїжків вибухових, творять повна брунатна краска, бронзова, оранжева і шкарлатна; а з тих стїжків суть такі, котрим десять літ, сто літ і богато, богато більше. Старші а того товариства двигають вже на собі грубезні дуби, на других ростуть ще лиш малі дерева і корчі, на молодих видніє ся ще лиш пух з трави і папороти, а наймолодші суть ще лісі, зовсім лісі.

В лісі, яких сто кроків на ліво в бік від стежки, стоїть на полянці Каза дель Боско, найвисше положена людська оселя на Етні. Там звичайно спочивають туристи, та покріпляють ся при керниці свіжою водою і поять свої мули; але ми тут не ставали, щоби не тратити часу. Нашим мулам то не сподобало ся, они стали їти поволійше мимо того, що

погоничі добре їх підганяли. Ми ухали ще кусень дороги, аж там, де кінчить ся ліс, наші звірята здоровились і вже не хотіли їти дальше.

Тимчасом веремя змінило ся, смуги мраки, що тут і там уносили ся у воздуху, пребрали виразнійші форми і силли ся зі стовпом диму, що виходив з вулькану. До того змішали ся вітри; они стали крутити тою масою на всі боки і около 9 години небо довкола вершка Етні вкрило ся далеко і широко збитою масою хмар; вершка гори і сонця вже не було видко.

На оазі, порослій мохом і зілеж, межи купами насипаного каміння та ріпаків ляви, залзли ми з мулів і цустили їх пасти ся, а самі взяли ся до принесеного з собою провіанту та почали заїдати.

Але ми не довго спочивали. За пів години пустили ся ми дальше, та незадовго увійшли в полоєу хмар, в пустиню, де вже нічо не росте. Розколини і щелини вкривав брудний сніг. Оподи і вода із снігу зробили з мілького попелу густиий чорний намул, в котрім наші мули не могли їти. Катанія лежить тепер більше як 2500 метрів в долині під нами, і дальше вже годі їхати. Погонич вертає зі звірята назад на то місце, де ми спочивали, а я і Антоніо беремось їти пішки до кратеру. Він би був тепер таки найрадше вернув ся назад, але я обставав при тім, щоби їти аж на сам вершок.

нового століття, Македонців". — Македонський комітет звернув ся також до заступників держав в Софії з просьбою, аби дипломати представили своїм державам положене і випросили їх о інтервенцію.

Н О В И Н И

Львів для 22-го жовтня 1902.

— Почетне горожанство надала рада міська в Старім Самборі Є. Е. п. Намістникови Гр. Льву Шіаїнському.

— ВПревосъ. Митрополит Андрей Шептицький повернув з Познанщини і нині виїздить з рускими паломниками до Риму.

— Нова управа міста Яворова. Ц. к. Намістництво за згодою виділу краевого установило по розв'язаву ради міста Яворова тимчасову управу. Начальником управи іменованій п. Теодорович, урядник виділу краевого, а додано ему прибічну раду, в склад котрої входять: Фердинанд Пар, як заступник бурмістра, Стан. Ляхович, як перший і Григ. Щирба, як другий асесор.

— Львівські фіякри одержать в короткім часі мундури. Крім того кождий з них буде мусів в якийсь випадочий в очи спосіб означити, чи він занятий, чи вільний.

— Деградація війта. За згодою краевого виділу усунуло намістництво начальника громади в Семковій волі, сянїцького повіта, з уряду і приказало староству зарядити против него карно-судове слідство за сиренсвірене громадских фондів.

— Похорон поліціана. Вчора по полудни відбув ся похорон капраля поліції Андрія Коньчака, котрий погіб в руки злодіїв. Похорон був величавий і взяло в нїм учасг около 2000 людей, а на домовині зложено вінці від дирекції поліції, жандармів, офіцерів і вояків поліційних. За домовиною постунали батько і брат покійника, оба селяни, дальше делегати офіцерів з кожного полку з генералом, директор поліції з численними урядниками, поліціанами, жандарми, міські пожарники і т. д. Похорон устроїв безплатно п. Курковський. Покійника похорено на Личаківекім кладовищі.

За годину тяжкої муки, знайшли ся ми в такій ираці, що вже годі було побачити щось далеко, аж ось нараз опинили ся ми коло Каза Інглезе на висоті 2942 метрів, обсерваторії, котру тут побудували Англіїці в 1811 р. (від того й назва її „англійська хата“). Єсть то будинок, що подобає трохи на каліницю з великою банею на середині, збудованій з обтесаної ляви а вкритий оловяними плитами. Тут може вигідно помістити ся і більше товариство та й знайти тут потрібну для себе поживу, котра єсть тут завжди в запасі. Ми не взяли ключа до сеї хати з локанди (гостиниці) „Етна“, де єго дають на жадане за оплатою, бо я не думав оставати ся на горі і дождикати догіднійшої погоди; я хотів вечером вернути назад до Нікольозі.

Майже безпосередно поза Каза Інглезе піднімає ся стрімко в гору кратеровий стіжок ще на 370 метрів високо. Ліземо й ліземо, пара з сірки зачинає нас вже душити; каміне, яке викидає вулькан, паде довкола нас та й артилерія з неба розпочинає свою канонаду. Антоніо каже, щоби спішити ся, бо він хотів би вертати назад в долину, заким туча, що збирає ся над нами, вибухне з цілою силою.

Наконець, преді раз стаємо на рівній землі, густий дим здоймає ся саме перед нами і під нами, стоїмо над кратером. Вітер жене нам густий дим в очи і ми таки аж душимо ся. Бомбардація з долини стає шораз грізнійша; мрака робить ся шораз густійша. Серед таких обставин не можемо тут стояти, треба вертати.

Я виїшов на Етну і тою сьвідомостію мушу вдоволити ся, тут на горі не видів я нічого.

Ще заким ми минули Каза Інглезе, на стала буря зі снігом і градом, понад нами, довкела нас і під нами блискало і били гром.

— Нещаслива пригода. Із Самбірщини пишуть нам: Дня 5 жовтня с. р. около 8 години рано стала ся в громаді Суєїдовичі при шляху залізничім коло кільометра 14 $\frac{4}{5}$ така пригода. Малолітній хлопцень іменем Петро Жук пас корови близько будки залізничої ч. 10 і там натягнув залізну корбу, що служить до отвираня і замиканя запор залізничих. Корба відкрутила ся і вдарила хлопця так сильно по голові, що зранила єго смертельно.

— Кельнер матуристом. Коли хто хоче і має сильну волю, то може всего вичити ся. То лиш у нас люди боять ся науки взагалі і гадають, що без школи таки вже зовсім не можна нічого вдіяти з висною наукою. Що так не єсть, найдіпшим доказом віденьскій самоук, Артур Крайнер, котрий єсть генер кельнером у віденьскій каварни „Cafe Kaisergarten“ і подав просьбу до дирекції школи реальної в своїм ріднім місті, щоби єму позволено здавати матуру. Крайнер полюбив дуже науку математики і фізики та хотів би конче займатися на техніці наукою механіки. І дивна річ, як такий кельнер, що цілісенький день і до пізна в ночи мусить бути на ногах, знайшов тільки часу і нагоди до науки! Крайнер мав тепер 23 літ. Він єсть сином бідних родичів і родив ся в Лінцу, а в Оттенсгаїмі в горішній Австрії скінчив двокласову школу народну. Уже тогди відвезли єго родичі до Відня, щоби він там учив ся кельнерства, а малий хлопцень був так пильним, що не лиш зробив все то, що до него належало, але ще й учив ся всіляких предметів, що не мають ніякої звязи з єго фахом. Фахову школу, яку удержує у Відні товариство реставраторів і каварників, скінчив він з відзначенем і дістав не лиш першу нагороду в сумі 20 корон золотом, але ще й диплом признаня. Коли визволив ся, став кельнером в каварни „Ветовен“. Мимо того, що мусів послугувати майже що дня аж до 2 год. в ночи, знайшов ще тільки часу, що учив ся і здав іспит іспитівченійний на одворічного охотника з дуже добрим успіхом. Із грошій, які зарабляв, посилав частину своїм бідним родичам, а з другої частини купував собі книжки і погрібні прибори до науки. З кінцем сего року шкільного сїдає Крайнер до матури. Оттак би нашим людям робити, учити ся самому, чого лиш хто може і до чого має нагоду.

— Самоубийство. Дня 19 жовтня с. р. о 10 год. перед полуднем відобрав собі жите через повішене ся на поді Василь Чуба, син Панька і Юлії, господарів в Стренгові, жонатий, літ 23. Причина самоубийства неввіствна.

— Бандит Мусоліно. З Тривесту доносять, що бандит Мусоліно, котрого засуджено на ціле жите до в'язниці, зійшов з розуму і лежить вже умираючий. Сили єго вже зовсім опустили.

— Заплата борців, що помагали забирати чуже майно. Вчора відбули ся в Гайдпарку в Лондоні збори кількох тисячів резервістів, котрі вернувши з поля війни в Африці, волочать ся без роботи і в голоді по містах Лондону, а доси ще не одержали від правительства заплати, яка їм давно вже належить ся. Маніфестанти несли вчора на дручках хоругов, на котрій було виписане великими буквами: „Джентльмени, допоможіть нам дині, бо ми проливали за вас кров, а тепер мусимо з голоду гинути!“

— Смерть за сливку. В північній частині Берлина зайшла якась мала дівчина до склепу з віктуалами і вкрала там одну сливку. Властитель склепу вибіг за дитиною і стрілив за нею з пістолета і забив на місці. Внаслідок того зробило ся велике збіговиско, а людий взяла така злість, що они впали до льокалю і стали єго нищити а самого купця тяжко побили.

— Небезпечний локай. Рудольф Гелле сїдів у Львові в криміналі за якесь убийство а Ілько Піш за крадіж, звідси їх знакомили і сїлка в їх пізнійших підприємствах. Відсидівши кару, пішли оба в сьвіт „працювати“ дальше по своему. Гелле став за локая у адвоката дра Фітерніка в Самборі, а Піш через цілий час служби свого товариша почував в одній з тамошних цеголень, щоби бути під рукою і станути товаришеви в пригоді, коли прийде пора до того. Гелле виглядів догідну хвилину дня 31 мин. місяця і виймив з креденсу столове срібло а на запитане пані, на що, сказав, що хоче єго чистити. Кухарці наказав, щоби не замикала кухні, а сторожеви, щоби в ночи не замикав дверий, бо паньство будуть виходити, а відтак забравши всілякі дороговціности та наполеондори утік, лишивши столове срібло, бо очевидно, хтось єго настраивав. Утікав зі своєю добычею так борзо, що аж загубив капелюх по дорозі а вступивши до шинку, купив собі у шинкаря другий, кажучи єму, що то вихор вхопив єму єго капелюх. Але пані Фітернікова спостерегла ся ще завчасу, дала знати до поліції і жандармерії. Жандарми розбігли ся в різні сторони, а вахмайстер пішов на залізницю. Тимчасом Ілько Піш чекав вже на товариша фірою з Ванович і оба поїхали до Ви-

Змочені до нитки, замащені болотом і смертельно змучені прийшли ми назад на то місце, де ждав на нас погонич з мулами. Тут вже не падав сніг але дощ і падав все ще, коли ми вечером о 6 год. прийшли знову до Нікольозі.

* * *

Заким розкажемо дещо про вибухи Етни, мусимо насамперед сказати ще кілька слів про саму гору. Етна, як вже сказано, має сподом 180 кільометрів довкола і єсть відділена від прочого острова досить глибокою передовиною а крім того ще від півночи рікою Алькантара а від полудня і заходу рікою Сімето. На спадах гори єсть 65 осель, місточок і сїд, а в них жие звиш 300.000 людей. Величезний стіжок гори має на собі аж до висоти 3000 метрів ще звиш 200 малих стіжків кратерових. Під вершком гори у висоті 3000 метрів єсть велика рівнина, що має впоперек 3 кільометри, а на тій рівнині від полудня стоїть згадана вже Casa Inglese. Воздух у сій висоті єсть вже значно рідший і длятого вода кипить тут при 89 степенях Цельзія (на долинні кипить при 100 степенях). В Каза Інглезе єсть астрономічна обсерваторія (звїздарня). В сій висоті кінчить ся вже вся ростиність. Від західної сторони єсть гора як би розірвана і там єсть глибокий яр званий Валь дель Бове („доли на вола“). Здає ся, що тут колись давно був головний кратер, а відтак підчас якогось вибуху єго розірвало, а з одного єго боку утворив ся новий кратер, з котрого ішли пізнійші вибухи і ушипали той стіжок, що нині творить вершок гори з головним кратером. Над берегом того яру єсть т. зв. вежа філософа (Torre del Filosofo), в котрій, як кажуть, жив грецький філософ Емпедоклес, що був родом з міста Агрігену і жив около року 500 пд. Хр. На гору вихо-

дить ся по найбільшій частині від сторони місточка Нікольозі.

В долішній частині гори аж до висоти 500 метрів ростуть, іменно же коло місточка Тре Кастані, олівні дерева, дагилеві пальми, опунції або індіанські фіги, котрих овочі від серпня до січня суть найважнійшою поживою людий, лаврові дерева, помаранчі і гранати. Звідси аж до висоти 1300 метрів росте ще виноград і правдиві каштани та збіже. Последіно оселею, на границі сеї полоси, єсть місцевість Casa del Bosco („лісна хата“). Відтак іде трета полоса, лісова, в котрій ростуть дуби, буки, берези і сосни; сї последні кінчать лісову полосу у висоті 2200 метрів. В четвертій полосі аж до висоти 2500 метрів ростуть з рідка корчі, іменно же рід кислича. Повисше 3000 метрів нема вже ніяких ростиів, котрі би цвили. Ся последна полоса дає великий дохід, бо тут навіть літом в дебрах і ярах лежить сніг та лід, котрий звідси забирають і розвозять по цілїм острові для холодження всіляких напитоків. Сам єпископ в Катанії, на котрого рахунок сніг звідси вивозять, має з него річно 9 до 12 тисячів корон зиску.

* * *

Етна належить до тих вульканів, котрі завжди вибухали, від коли лиш люди запам'ятають. Найдавніший вибух Етни звістний ще з часів перед троянською війною, отже з часів, від котрих відділяють нас 3400 літ. Перед рождеством Христовим було ще дальших шість великих вибухів, а з тих один, що в 121 р. знищив поля коло Катанії. По рождестві Христовім гора вибухала часто та викидала лаву. Найстрашнійший вибух звістний з 1669 р., котрий тривав через півчетверта місяця.

кот до карми Мурованки, де покріпили ся і поділили ся добичею, причім загубили золотий годинник з ланцужком вартости 200 корон. Накоонець всіли до поїзду, що від'їздив до Хирова. Але тим самим поїздом їхав і вахмайстер від жандармерії і три рази ревідував вагони, але не міг знайти злодіїв, бо они оба крили ся у виходах. Аж за станцією Глубока, коли гадали, що вже безпечні, лишили ся серед інших пасажирів в III класі. Вахмайстер пізнав тогди жандарма і хотів его арештувати, але Голле ставив опір і казав, що він єсть подорожний і нехай его ніхто не напасте. Піш виступив в обороні товариша. Але вахмайстер не дав ся тим здурити і при помочи кондукторів приступив до ревізії обох пташків, а відтак арештував і відставив назад до Самбора. Відобрані дорожні предмети представляють вартість 1785 корон. У Гелля знайдено крім свідочств, ще 12 блянкетів чистих з підписами і печатками різних визначніших людей, готові лиш до виповнення.

— **Убите Бонмартініго а каморра.** Як звісно, убийника мужа своєї сестри адвоката Тулліо Муррі відставлено вже до Больонії, де его мали судити; але тепер в цілій сій події настає нараз велика зміна. Доходження наводять щораз більше на сліди, що убите Бонмартініго єсть ділом цілого ряду осіб, ділом каморри, бо до спілки належать люди, котрих стереже невидима сила і они ходять собі зовсім свобідно. Судове огляненє трупа Бонмартініго виказало, що мусіли бути бодай дві особи, котрі его убили, бо рани походили від 2 неоднакових знарядів. Перший удар зроблено з заду; хтось пхнув графа в плечі, при чім якась друга особа мусіла держати его з переду. Рішучо смертельну рану на горлі зроблено ему аж пізнійше, бо инакше не міг би був так страшно кричати, як то чути було в день убійства з его помешканя. Показали ся сліди, що при убійстві була ще й третя особа, а підозріне паде особливо на професора університету д-ра Секкі, коханка графині Бонмартіні. Єсть доказана річ що д-р. Секкі лічив д-ра Туллія Муррі, котрий мав рану на шиї і по докопанім убійстві перебував через 3 дні у своєї любки Роза Бонатті в Риміні, хоч Секкі знав дуже добре, що власти вже пошукують Мурріго. Крім того шукає поліція якогось великого, білявого, молодого мужчину, котрого по докопаню убійства виділи разом з д-ром Муррім, а котрий дав ему гроші і поміг втечи за

границю. Єсть також підозріне на стрія Мурріго, адвоката Мурріго. Посол Бонначі славний оборонець, пригадує собі, що на кілька днів перед відкритем убійства той адвокат сказав до него: „Може внеодовзі нам тебе буде потреба. Дамо тобі знати“. Але то найбільше впадає в очи, що многі свідки зізнають в користі арештованого Туллія і хотять очевидно наробити заколоту в цілій справі. Свідків тих вислає очевидно хтось з центрального місця і так ім дає інструкції, щоби они могли наробити як найбільшого замішаня. Говорять, що внеодовзі настануть арештованя, котрі зроблять велику сензацію. З Больонії доносять також, що власти постановили не переводити процесу в Больонії, лиш визначити суд або в Беневенті або в Римі, щоби не допустити впливу на хід процесу.

— **„Товариш“**, ілюстрований календар на рік 1903, річник II. (Ч. 272 і 273 видавництва товариства „Просвіта“.) 8°, сторін 236 + інсерати. Ціна 1 К.

Правдиву прислугу для нашого народа вчинило товариство „Просвіта“, видаючи своїм коштом та заходом отсю книжку, якої вже перший річник з тамтого року здобув собі признанє найдучшого з усіх видаваних у нас календарів. Хто зважить, яку важну задачу має сповняти календар зглядом грамотної людини всякого стану, мусить признати, що видавник такої книжки піднімаєть ся дуже важкого труду. Се не роман, ані збірка віршів або оповідань, які по прочитаню складаєть ся звичайно на полицю, щоби більше їх до руки не взяти. Ся книжка має подати щось більше, як приемну лектуру на кілька годин. Своім змістом так вязєть ся она з житєм у всяких его умовинах, що треба єї читати цілий рік. А потребує єї читати всякий, кому азбука не чужа, тому й розходить ся она в найширші круги суспільности тисячами примірників.

І отсю книжку зладжувано у нас доси звичайно в сей спосіб, що передруковувало ся з незначними змінами календарську часть з першого ліпшого старого календаря, подано два-три пусті віршики та оповіданя, для ока де кілька стереотипних інформацій і календар готовий. Так водило ся у нас до недавна. Дперва видавник „Товариша“ зірвав з шаблоном і показав, як властиво повинно ся

робити календар, щоби осягнути свою ціль. Уклад, добір змісту, его актуальність, а передовсім популярність викладу навіть научного матеріалу роблять „Товариша“ книжкою наскрізь оригіальною і від початку до кінця цікавою. А вартість її тим більша, що не кінчить ся з кінцем року. „Товариша“ можна читати і по десяти літах з однакою користю. Все він лишить ся практичним і догідним підручником різнородного знаня.

Зміст „Товариша“ за 1903 р. не уступає в нічім цікавістю першому річникови, зате багатством значно перевищає! Многі практичні та загальні поради і замітки можуть придати ся навіть найінтелігентнійшій людині. Замітні також численні ради господарські і гігієнічні та розвідки про господарство рільне, пояснені добірними ілюстраціями. Є там і коротка але основна історія та поясненє страшних явищ природи, якими означила ся перша половина сего року, як землетрясенє в Шемасі і вулканічна катастрофа на Мартинії. Гарні ілюстрації причінують ся ще більше до зрозуміня річи. А вже зовсім щось нового і оригіального, що приносить сегорічний „Товариш“, се короткий підручник науки гри в шахи. З доданої карти може кожний легко сам собі зробити фігурки і шахівницю. Устав церковний для більшої вигоди тих, що его потребують, долучаєть ся до календаря окремою книжочкою. Взагалі ніхто не повинен зволікати з набуванєм нового „Товариша“. Его розумні, практичні гадки та поради вже тепер станули-б не одному в пригоді.

ТЕЛЕГРАФИ.

Будапешт 22 жовтня. Войскова комісія угорского союму приймила предложєне, дотикаюче продовженя обовязуючої сили закона о обовязку войскової служби.

Білгород 22 жовтня. На чолі нового кабінету станув бувший міністер публичних робіт в кабінеті Вуїча — Петро Велимирович. Означає то незмінений напрям в політиці внутрішній. Міністром справ заграничних став підполковник Васа Антонич, бувший міністер війни.

Гага 22 жовтня. Бурскі генерали Бота і Делярей виїхали з Голяндії до Лондона.

Париж 22 жовтня. Комітет союзу робітників висказав ся на вчерашних зборах за піднятем загального страйку робітників.

Надісланє.

— „Красвий Союз кредитовий“ видав для руских товариств кредитових потрібні друку і продає їх по отсих цінах:

- 1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
- 2. Замкненя місячні 2 штуки . . . 5 "
- 3. Інвентар довжників . аркуш " 5 "
- 4. " вкладників . " " 5 "
- 5. " уділів . . . " " 5 "
- 6. Книга головна . . . " " 10 "
- 7. " ліквідаційна . " " 10 "
- 8. " вкладок падничих " " 10 "
- 9. " уділів членських " " 10 "
- 10. Реєстр членів " " 10 "
- 11. Зголошеня о позичку штука по 2 "
- 12. Виказ умореня позички " " 2 "
- 12. Асигнати касові " " 1 "

Купувати і замовляти належить в „Красвім Союзі кредитовім“ у Львові, Ринок ч. 10 I. поверх.

Найсильніше і найстрашнійше вибухала гора в днях від 8 до 25 марта. Вершок гори тогди був зацав ся, а з єї боку, з тої сторони, як місточко Нікольозі, зробила ся була 18 кілометрів довга розколина і з єї долішного кінця стала випливати лява і утворили ся нові гори, звані нині Монті Россі. Величезна огниста маса залила була тогди 50 квадрат. кілометрів простору і знищила 14 сіл і спалила часть міста Катанії, а струя ляви посунула ся була аж на кілька сот метрів в море. Підчас того вибуху згинуло аж 26.000 людей.

Великий вибух був також в 1783 р. і наробив великої шкоди в Катанії та єї охрестности, в Мессині, а навіть в Калябрії. В новіших часах був великий вибух в 1852 р. і тогди ціла долина Бове виглядала як би огненне море; але великої шкоди сей вибух не наробив. В найновіших часах були два великі вибухи: в 1886 і в 1892 р. Перший з них так описує професор Ораціо Сільвестрі в Катанії в листі до віденьского професора геології д-ра Едварда Зіса:

Вибух сей розпочав ся 18 мая о 11 год. перед полуднем тим, що із великого центрального кратеру на вершку гори бухнув зовсім несподівано величезний стовп пари з такою силою, що ціла околиця Етні затрясла ся а то трясенє повторяло ся опісля цілий день. З гори вигнало разом з парю велику масу жужлів, розжареного каміня, піску і попелу. Дрібний матеріал викинуло високо у воздух і в день показав ся величезний стовп диму, котрий в горі розширив ся і прибрав вид пілї, котру вже Пліній описав підчас вибуху Везувія. Зявнше то звернуло на себе увагу не лиш тих триста тисячів людей, що живуть на спадах гори і довкола неї, але й цілого острова. Трєвало оно до 10 години вечером і було

ніби заповідю великого вибуху з боку, який лагодив ся на надходячу ніч.

О 12 год. 30 мін. в ночи ще збув на вершку гори дим, а далось почути сильне землетрясенє особливо в місцевостях Бельлассо, Нікольозі і Педара. Рівночасно з трясенєм землі дав ся почути страшений підземний гук, котрий перепудив всіх людей. Тепер серед нічної пітьми показало ся на однім вишнім місці яскраве світло, котре ніби означило місце вибуху, а із землі добула ся струя ляви і стала плисти в долину. Богато людей з Нікольозі Педари і Бельпано повтікло чим борше не чекаючи дня. Місце вибуху було у висоті 1400 метрів понад морем, коло старих бічних вулканів як Монте Неро, Монте Гроссо і др. Земля розскочила ся тут з такою силою, як би хтось підпалив там порох.

Тепер із семи так пороблених отворів стало сипати огненною масою з такою силою, що бомби, поїл, жужлі та камінчики легіли на 1000 до 1500 метрів в гору, а той вибух було видко на цілім острові. Тимчасом з долішної розколини стала вилити ся лява і плыла з полудневої сторони в долину. З тої маси, що єї викидало із згаданих отворів, усипало в короткім часі кратеровий стіжок. Пять з тих отворів перестало на другий день викидати ляву, а лиш ще два сипали єї дальше. Усипана маса росла з кожним днем аж остаточно зробили ся дві гори, що виглядали як би зовсім правильні стіжки. При кінци вибуху зробив ся з обох стіжків лиш один а в нім лікватий отвір.

(Дальше буде).

МІД десеровий
свіжий
кураційний, в власної пасіки,
5 кгр. 6 К 60 с. franco.
Коріневич, ом. учит. Іванчани.

Агенція дневників
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає
пренумерату і оголошеня до
всіх дневників краєвих і за-
граничних. В тій агенції на-
ходить ся також головний
склад і експедиція „Варшав-
ського Тижневника ілюстро-
ваного“. До „Народної Часо-
писи“ і „Газети Львівської“
може приймати оголошеня
виключно лиш та агенція.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована
засопня для аматорів фото-
графії, виходить два рази на
місяць. Передплата чвертьріч-
но (6 зошитів) 3 марки 75
фениг. Передплату можна пе-
ресилати в австрійських лі-
стових марках. Адресь: Ver-
lagsbuchhandlung Gust. Schmidt
Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

„НЕКТАР“

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Д. і н. ладверні кавітаци Австро-Угерцини.

Доставні Двора царско-російського

Назгорні доставці кор. Вох. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix

Золотий медаль

Grand prix в р. 1900.

найвисша відзнака на загальній виставі

найвисша відзнака на виставі

найвисша відзнака на загальній виставі

в Антверпії 1894 р.

в Штокгольмі 1897 р.

в Антверпії 1894 р.

Ціни и н.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. — 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлоу
1/4	15-20	11-—	10-—	9-—	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	6-70
1/2	7-60	5-50	5-—	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
3/4	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
1	—	—	—	—	1-05	—-85	—-85	—-75	—-65	—-55	—-85

При закупні за 20 корон, транспорт і опаковане безплатно.

XXXXXXXXXX

Дуже величавий
образ комнатний
представляючий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований артестом Базерким
в природних красках.

Величина образа 55×65 цм
Ціна образа 6 корон разом
з поштовою пересилкою.

Набути можна у

Антон Хойнаціого

Львів, ул. Руска ч. 3.

XXXXXXXXXX

Інсерати

(„оповіщеня приватні“) до
„Газети Львівської“, „Народної
Часописи“ і всіх інших часо-
писий приймає виключно лиш
ново отворена „Агенція дне-
вників і оголошень“ в паса-
жу Гавсмана ч. 9. Агенція ся
приймає також пренумерату
на всі дневники краєві
і заграничні.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Цяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами,
обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт
і планів, **1000** таблиць і додатків, **156** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Ідея нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, есть літе-
ратеским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як шістора
мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавійший сучасний
твір, як словарь людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на спляту по
3 зр. місячно.

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЯ

найновійший інструмент сальоновий швейцарский, самограй, ноти металеві
без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові,
площа Марийска (готель французский).